

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

Орган Сталинского горкома
КП(б), горсовета и управления
металлургического комбината
имени Сталина
г. Сталинск, Новосиб. области

№ 46 (3136)

17 апреля 1942 г., пятница

ЦЕНА 15 КОП.

— Все для фронта, все для победы над врагом! —
заявляют патриоты советской отчизны, подписываясь на Государственный Военный Заем. Пусть и наши средства пойдут на великое дело окончательного разгрома немецких оккупантов!

Родине любимой в трудную годину мы несем свои рубли, чтобы строить самолеты, пушки, минометы, танки, корабли!

Высокий советский патриотизм

ТРИ дня, минувшие после того, как труженицы нашего города узнали о выпуске Государственного Военного займа, были днем исключительного политического подъема. Подлинный советский патриотизм, беспредельная преданность партии, товарищу Сталину продемонстрировали рабочие и служащие всех предприятий и учреждений Сталинска, дружно и организованно проводя подписку на Военный заем. По сравнению с прошлым годом значительное возросла сумма подписки в среднем на каждого труженика. Многие работники и даже многие коллективы работников в целом подписались на сумму, превышающую на 20, на 50 процентов месячную зарплату. Нередки случаи подписки на двухмесячный и выше заработка.

— Все для фронта, все для победы над врагом! — этот лозунг нашел свое яркое выражение в подписке труящихся на Военный заем.

В дни размещения займа поднялась производственная активность тружениц. Стальвары первого марта т. Буркацкий, Соколенко, Федоров выполнили за эти дни задание на 129—135 процентов. Дали скоростные плавки стальвары второго марта т. Негода, Лутов и Попов.

В эти дни еще раз было продемонстрировано нерушимое единство советского народа. С одинаковой активностью подписывались на Военный заем труженицы всех национальностей, коренные сибиряки и граждане, эвакуированные из прифронтовых районов, рабочие промышленных предприятий и домохозяйки. В эти дни агитаторами и пропагандистами Военного займа были партийные и непартийные большевики, руководители предприятий, начальники цехов и 63-летняя домохозяйка А. Павленко — мать двух командиров Красной Армии, которая по своей инициативе пошла по квартирам и провела среди домохозяек подписку на 1.470 рублей, собрав наличными 600 рублей.

Общая сумма подписки по городу превысила первоначальные планы. И только там, где руководители и партийная организация забросили совершенно массовую политическую работу, где не поняли, в первую очередь, сами руководители всего значения займа в военное время, там имеется в первые дни отставание в подписке на заем. Это относится, в первую очередь, к литейному цеху комбината. Начальник цеха тов. Бидуля, секретарь парторганизации тов. Чайкин, члены партбюро т. Фокин, Сергеев, Соболь ослабили свои связи с массами и отстали со своим коллективом. Есть отстающие коллективы и в Куйбышевском районе города. В ряде предприятий, активно проводивших подписку на заем, остались неожиданными подпиской по 2—3 человека.

Работу по займу нельзя ослаблять. Необходимо обеспечить стопроцентное участие всех тружениц в подписке на заем. Особое внимание сейчас следует уделить работе по займу на бывших избирательных участках. Многие организации на участки еще не вышли, хотя там есть значительное количество зайдоржателей.

Необходимо приветствовать инициативу самих тружениц, вносящих подписные суммы наличными деньгами, или заявляющих о своем желании внести всю сумму подписки на заем в 2—3 ближайших месяца. Понятно стремление советских патриотов помочь родине сейчас, в трудное время, не откладывая это на несколько месяцев. Каждый может в этом деле последовать примеру первопионеров.

Сейчас задача не только финансовых органов, комсомолов, но и всех партийных организаций — продолжать работу с зайдоржателями, обеспечить поступление всех сумм подписки на заем.

Государственный Военный заем — наша реальная помощь фронту, геройской Красной Армии в борьбе с немецкими оккупантами.

30.800 тысяч рублей на оборону страны

С исключительным подъемом проходит подписка на Государственный Военный заем в Сталинске. Общая сумма подписки на 8 часов вечера 16 апреля составила 30.817 тысяч рублей. Приняли участие в подписке на заем 98,6 процента рабочих и служащих.

Подпись среди рабочих и служащих равняется 121,7 процента к фонду месячной зарплаты.

По домоуправлениям, общежитиям и квартирам охвачено подпиской на Военный заем

больше 6.000 человек, подписавшихся на 422 тысячи рублей.

Впереди по подписке на заем идут Орджоникидзевский и Молотовский районы нашего города. Трудящиеся Кузнецкого района дали в среднем полторамесячный заработок взаймы государству.

Подпись на заем продолжается.

ГОРФИНОТДЕЛ.

Для победы над врагом

В электромонтажном цехе комбината подписка на заем проходит с огромным патриотическим подъемом. Многие подписываются на 150 процентов зарплаты за март, среди них — начальник цеха тов. Хисамутдинов, подписавшийся на 4.200 рублей, тов. Сычев — на 3.000 рублей, тов. Чурилин, Кириллин и Панков подписались на 2.500 рублей каждый. На 2.000 рублей подписалась тов. Огурцов, на 900 рублей — тов. Бехтенев и другие. По бригаде мастера Тулинкина подписка составляет 141,1 процента к фонду месячной зарплаты, по бригаде Завязкина — 130 процентов, по группе инженерно-технических работников — 129,7 процента.

А. ФЕДОРОВ,
секретарь парторганизации
электромонтажного цеха.

На швейной фабрике

Митинг рабочих ночной смены швейной фабрики вылился в яркую демонстрацию горячего патриотизма советских людей.

— Я приветствую выпуск Военного займа, — заявила тов. Мархонина, начальник первой смены. — Подписываясь на 800 рублей язываю своих товарищей по работе.

— Фашисты разрушили на Украине завод, на котором я работал, — заявил браковщик тов. Шерман. — Они разрушили и дом, в котором я жил. Все это мы восстановим. Для ускорения победы над ликами немецкими ордами я подписываюсь на 700 рублей — 140 процентов месячной зарплаты.

Бригада т. Паршиной подписалась на 120,5 процента к месячной зарплате, бригада тов. Шведовой — на 116 процентов. Служащие фабрики дали 121,7 процента. Заместитель директора фабрики тов. Евстафьев подписалась на 1.000 рублей, работница тов. Ехлакова — на 500 рублей, что составляет 230 процентов ее месячного заработка.

Все рабочие и служащие фабрики подписались на Военный заем. Общая подписка составляет 114,5 процента к месячному фонду зарплаты. На полторамесячную зарплату подписались артисты тт. Лазарева Р. Ф., Зарубе-

К. ЕВДОКИМОВА.

Железнодорожники вносят по займу наличные деньги

Дружно идет подписка на Военный заем среди железнодорожников Новокузнецкого отделения. Подпись на заем превратилась в демонстрацию высокого советского патриотизма. Передовые железнодорожники подписываются на суммы, значительно превышающие месячную зарплату, досрочно вносят деньги по займу.

Молодой токарь вагонного депо комсомолец Сергей Морозов, прославивший себя выполнением нормы на 2.233 процента, подписалась на заем на двухмесячный заработок. Кузнец депо коммунист И. Заболотник, участвующий в предмайском соревновании, одержал исключительную победу. 11 апреля он со своим молотобойцем тов. Кузнецовым дал больше 28 норм в смену. Тов. Заболотник также подписалась на заем на двухмесячную зарплату.

Молодая железнодорожница тов. Берестенева, идя на работу, обратила внимание на человека, прибывающего большой плакат: «Подписывайтесь на новый заем».

Молодая железнодорожница тов. Берестенева, идя на работу, обратила внимание на человека, прибывающего большой плакат: «Подписывайтесь на новый заем».

Жены командиров подписываются на заем

Боевые подруги командиров — жены командного состава Красной Армии — находясь в тылу, подписываются единодушно на Государственный Военный заем. Первой подписалась на 800 рублей тов. Камчатнова.

— Наши средства пойдут на танки и самолеты для Красной Армии, — заявила тов. Камчатнова на собрании, — поэтому мы должны дать

больше средств для государства. Это приблизит день разгрома фашистов, день возвращения домой наших мужей и братьев.

Жена орденоносца тов. Васильева подписалась на 1.300 рублей, тов. Семёнова — на 1.000 рублей, тов. Эстрин — на 800 рублей, тов. Кулакова — на 600 рублей. Подпись среди жен командиров продолжается.

И. А. ДЕХТЬЯРЬ.

Артисты оперетты — фронту

Сообщение о выпуске нового займа было встречено с исключительным подъемом в коллективе Московского театра оперетты. За один день подпиской на заем были охвачены все работники театра. В целом по коллективу подписка составляет 119 процентов к месячному фонду зарплаты. На полторамесячную зарплату подписались артисты тт. Лазарева Р. Ф., Зарубе-

К. ЕВДОКИМОВА.

Председатель комсода

И. С. ВЕЙНБАУМ.



Действующая Армия (северо-западный фронт). На снимке: десантный отряд в тылу врага занимает исходное положение для наступления.

Фото Г. Петруса. (Фотохроника ТАСС).

Военный Заем — новый удар по врагу

Подписываюсь на новый заем на 2.000 рублей. Пусть наши средства послужат великому делу разгрома гитлеровских бандитов.

Г. КОРЕНЬКОВ,
директор деревообделочного завода.

На укрепление военного могущества нашей великой родины, на общее дело разгрома ненавистного врага отдаю свои сбережения — подписываюсь на Военный заем на 6.000 рублей. Всю сумму подписки вношу наличными и вызываю инженерно-технических работников цеха последовать моему примеру.

В. СМИРНОВ,
начальник блуминга.

Я, ученица-пионерка 3-го класса 18-й средней школы, подписываюсь на Военный заем на 25 рублей и вызываю всех своих подруг по третьему классу.

Аня БЕРЦОН,
18-я средняя школа.

Четыре тысячи рублей вношу на дело обороны нашей страны, подписавшиеся на Государственный Военный заем 1942 года. Не только чугуном и сталью, но и своими средствами будем быть фашистским захватчиков.

Г. ГУРСКИЙ,
начальник второго мартеновского цеха.

Я подписываюсь на новый заем на 1.500 рублей, что составляет 125 процентов моего месячного заработка. Вызываю всех товарищ, работающих в нашем цехе, также активно провести подписку на заем, отдать родине свою сбережения.

П. Я. БОРОДИН,
начальник специпроизводства.

Приветствуя выпуск нового займа, предназначенного для обороны страны. При заработке в 1.060 рублей подписываюсь на заем на 1.300 рублей. Пусть и мои средства пойдут в общий фонд обороны нашей великой родины.

М. И. ФЕНСТЕР,
начальник столярного цеха деревообделочного завода.

Все домохозяйки нашего дома № 54 по Школьной улице охотно подписались на Военный заем. К 10 часам утра 15 апреля собрано наличными 600 рублей. Всего подписки принято на 1.470 рублей. Я горжусь тем, что несмотря на свои 63 года помогаю Красной Армии, где находятся два моих сына-командира.

Домохозяйка А. ПАВЛЕНКО.

Подписываюсь на новый заем на 1.000 рублей при зарплате 600 рублей. Вызываю всех рабочих деревообделочников подписаться на заем больше, чем на месячную зарплату.

И. ШАПОШНИКОВ,
секретарь парторганизации.

Организованно прошла подписка среди коллектива второй поликлиники. Все работники подписались на заем. Санитарка Дымшакова, сестра Мамаева, сестра Малахова, Романько, Тимошенко и другие отдали на дело обороны полуторамесячную и даже двухмесячную зарплату.

Доктор С. М. ЧЕРНЯВСКАЯ.

В колективе госбанка подписка на заем прошла с исключительным подъемом. Тт. Смирнова, Полукеева, Ульянова, Андряко подписались на заем на сумму, превышающую их месячную зарплату.

По поручению коллектива

А. КУЗНЕЦОВА.



Северо-западный фронт. Красноармеец ц-автоматчик истребительного отряда комсомолец-осетин Хазимурза Заурбек ович Мильдзихов проявил исключительное геройство в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В одном бою тов. Мильдзихов уничтожил 108 фашистов. Из пулемета он сбил фашистский бомбардировщик. Герой-классноармеец произведен в старшие сержанты. Ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото Г. Петруса (Фотохроника ТАСС).

В последний час

Трофей войск ленинградского фронта за период с 1 по 10 апреля 1942 г.

За период с 1 по 10 апреля войсками ленинградского фронта ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: танков—8, орудий—23, минометов—43, пулеметов—177, противотанковых ружей—27, автоматов—170, пистолетов—148, винтовок—855, запасных стволов и пулеметов—92, радиостанций—3, мотоциклов—10, снарядов—5.283 и отдельно 70 ящиков со снарядами, мин—11.269 и 350 ящиков с минами, гранат—свыше 2.600 и 94 ящика с гранатами, ракет—1.500, пороха—10 ящиков, взрывчатых веществ—7 ящиков, патронов винтовочных—1.683.000 и 60 ящиков с патронами. Кроме того, захвачено 2 склада с боеприпасами, 3 вешиевых и продовольственных склада, телефонная аппаратура, стереотрубы, дальнометры, бочки с бензином, седла, шинели, плащ-палатки и другое военное имущество.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 76 немецких самолетов, 6 танков, 19 орудий и 1 артиллерийская батарея, 13 минометов и 5 минометных батарей, 14 пулеметов, свыше 50 автомашин, склад боеприпасов и склад горючего, много оборонительных пунктов, блиндажей и огневых точек.

За период с 1 по 10 апреля немцы потеряли в районе ленинградского фронта убитыми свыше 9.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Уголь—хлеб промышленности

(Передовая «Правды» за 16 апреля)

ВЛАДИМИР Ильин называл уголь хлебом промышленности. Уголь нужен для выплавки металла. Уголь нужен для выработки электрической энергии. Уголь нужен для получения химических продуктов. Уголь нужен для транспорта. Уголь—источник хозяйственной жизни страны. Без него немыслимо никакое развитие современной промышленности и современной техники.

С восстановления угольной промышленности начинала строительство народного хозяйства молодая Советская республика. Ленин и Сталин возрождали Донбасс. По инициативе товарища Сталина создана в годы пятилетки новая гигантская угольная база на Востоке. Многомиллиардные запасы углей, веками лежавшие в недрах Кузнецкого бассейна, были призваны к жизни. Мы создали Кузбасс и на его базе возникла по последнему слову техники вторая металлургическая база Советского Союза. Сегодня, когда вероломно напавшие на нашу родину фашистские разбойники захватили часть Донбасса, страна с соборной силой ощущает генеральную прозорливость нашего вождя товарища Сталина, инициатора создания Урало-Кузбасса. Немецкие фашисты хотели лишить нашу страну угля, чтобы срубить ноги социалистической промышленности и свалить в пропасть народное хозяйство нашей страны.

Просчиталась гитлеровская клика! Восточные угольные бассейны Советского Союза, обладающие неисчерпаемыми запасами угольных богатств, снабжают страну миллиардами тонн топлива. Но недалек час, когда и советский Донбасс будет очищен от немецких оккупантов и на его окопах снова зажгутся красные звездочки!

Советские шахтеры вписали немало замечательных страниц в историю социалистического строительства. В семье шахтеров зародилось стахановское движение. Своим трудовым героизмом горняки не раз увлекали другие отряды рабочего класса. В дни Отечественной войны наши шахтеры послали своих лучших сыновей с оружием в руках защищать свободу и честь Советской родины. Десятки тысяч шахтеров строили оборонительные рубежи. В то же время шахтерская армия прилагала все усилия к тому, чтобы добывать угля в возрасте, чтобы страна имела столько угля, сколько ей нужно для защиты отечества.

Особенно больших спехов в прошлом году добились угольщики восточных районов страны: Кузнецкий, Чемерховский, Хакасский угольные бассейны значительно перевыполнили годовой план. Возросла добыча угля на Урале, в Караганде, в Средней Азии, на Дальнем Востоке.

Родина ценит вас, шахтеры!

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 АПРЕЛЯ

В течение 14 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 13 апреля уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 13 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 30 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, 16 минометов, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков западного фронта, в ночном бою уничтожила 2-й батальон 488-го пехотного полка 268-й

В течение ночи на 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

На одном из участков калининского фронта наши части продолжали вести бои с противником. За истекшие сутки немцы потеряли убитыми и ранеными до 850 солдат и офицеров. Взяты пленные и трофеи. На другом участке часть под командованием т. Юдинцева продолжает теснить немцев. Захвачено 10 пулеметов, 2 миномета, автоматы, винтовки и другое вооружение. Зенитным огнем над полем боя сбит немецкий самолет «Ю-88».

Гвардейская кавалерийская часть (западный фронт) овладела четырьмя населенными пунктами. Против-

немецкой пехотной дивизии. На поле боя осталось до 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках ленинградского фронта, за два дня уничтожили 2.200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 4 орудия, 6 пулеметов и 28 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, автоматы, пистолеты, винтовки, 62.000 винтовочных патронов, 1.100 ручных гранат, 700 мин, 2 радиостанции, артиллерийский и продовольственный склады.

Танкисты, артиллеристы и пехотинцы, действующие на одном из участков северо-западного фронта, уничтожили около 400 немецких

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АПРЕЛЯ

ник понес большие потери в живой силе и технике. На другом участке фронта гитлеровцы, пытаясь вернуть захваченную нашими бойцами высоту, бросили в атаку 16 танков. Немецкие танки были встречены огнем нашей противотанковой артиллерии. Потеряв 5 машин, враг был вынужден отступить. Экипаж одного из вражеских танков взят в плен.

Группа советских разведчиков, зайдя в тыл противника, атаковала вражеский дзот. Застигнутые врасплох немцы были уничтожены. Разведчики захватили станковый пулемет, 3 автомата, 7 винтовок и свыше 2.000 патронов.

Гвардейская кавалерийская часть (западный фронт) овладела четырьмя населенными пунктами. Против-

солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, выбив гитлеровцев из населенного пункта, захватили у противника 6 орудий, 300 снарядов, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много винтовок, автоматов и склад с боеприпасами.

Партизанские отряды под командованием тт. В. и Т., действующие в одном из оккупированных немцами районов Ленинградской области, напали на населенный пункт, занятый немецко-фашистскими войсками. Партизаны уничтожили свыше 50 немцев, в том числе двух офицеров. З немецких солдат взяты в плен. Противотанковыми гранатами партизаны взорвали вражеский склад с боеприпасами.

Расчет зенитного орудия сержанта Кузнецова тремя выстрелами сбил немецкий самолет «Ю-88», пытавшийся бомбить боевые порядки наших войск.

Ни днем, ни ночью не дает покоя немецким оккупантам партизанский отряд «За родину», действующий в оккупированных районах Смоленской области. За последнее время отряд провел ряд удачных операций, во время которых уничтожено 205 немецких солдат, 6 офицеров и 20 полицейских. Партизаны неоднократно прерывали связь между штабами немецких частей. Только в последних боях партизаны захватили у гитлеровцев 3 пулемета, 6 автоматов, 36 винтовок, 5 биноклей и до 10.000 патронов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АПРЕЛЯ

В течение 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов. Наши корабли в Баренцевом море торпедировали транспорт противника, водоизмещением 9.000 тонн и другой транспорт водоизмещением 8.000 тонн.

На одном из участков западного фронта немцы ввели в бой резервы и предприняли контратаки, поддержаны танками и артиллерией. Наши бойцы отбросили противника и овладели укрепленным населенным пунктом. В течение суток немцы потеряли убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и пехоты уничтожен немецкий танк, орудие, 22 пулемета и разрушено 22 блиндажа. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 38 станковых и ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулеме-

та, миномет, 87 винтовок, свыше 20.000 патронов, 2 радиостанции, 2 полевых кухни и другое военное имущество. На другом участке фронта артиллерийским огнем уничтожено 9 немецких орудий и 4 пулеметные точки. Противник потерял убитыми до 180 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков калининского фронта, за день боев с противником захватила 5 немецких орудий, 6 минометов, 17 пулеметов, 20 ящиков снарядов, 1.000 мин, 10.000 винтовочных патронов, автомашину и 20 повозок с продовольствием. Немцы понесли большие потери в людях.

Группа бойцов под командой лейтенанта Крюка заметила передвижение вражеского подразделения. Несмотря на численное превосходство немцев, лейтенант решил принять

бой и смело атаковал противника. Немцы отступили, потеряв убитыми 60 солдат и офицеров.

Смелую вылазку в тыл противника на днях совершил танковый экипаж младшего лейтенанта Миронова. Во время рейда танкисты наехали врагу большой урон в живой силе и уничтожили 6 орудий и свыше 20 оборонительных пунктов.

Отступая под ударами советских войск, немецкие изверги грабят население, жгут деревни, расстреливают стариков, женщин и детей. Только в деревнях Маслино, Дубовицы, Шевелево, Ефремово, Арефино, Городок и Борисово, Ленинградской области, гитлеровцы за последние время расстреляли 76 колхозников. Многие жители получили тяжелые увечья.

«Правде» рассказывалось о замечательной работе подмосковных горняков, с энтузиазмом восстанавливающих родные шахты на земле, только что очищенной от немецко-фашистской мрази. Буквально изо дня в день увеличивается добыча угля в подмосковной «кочегарке». Так же быстро растет добыча угля в шахтах «Ростовугля». Вступают в строй все новые шахты Донбасса.

Еще гремят земли донбасская, еще предстоят упорные бои с немецкими бандами, но солнце освобождения уже восходит над Донбассом. Сегодня шахтеры поют:

Донбасс, Донбасс, земля моя!

Ты вся горишь в огне.

Пришла война в мои края,

Фашист в моей стране.

Лежит вагончик на боку

В продольной коренной.

Пошел забойщик на войну,

Пошел старик седой.

...Пора бы взять из шахт угля.

Пора копрам в ремонт.

Дрожит донецкая земля,

Идет на запад фронт.

...Умри, фашист! Умри, бандит!

Сгинешь ты, чорт с тобой!

А наш вагончик загудит

В продольной коренной!

Шахтеры еще воюют, враг бешено сопротивляется, но Донбасс был и будет наш!

Товарищи шахтеры! Сегодня страна поздравляет вас с наградой. Страна ждет от вас новых больших успехов. Страна ждет от вас еще больше угля, еще большей помощи фронту!

(Принято по радио),

личеством забойщиков и навалоотбойщиками. Необходимо выполнить решения XVIII съезда партии о внедрении циклической формы колективной организации стахановского труда. Необходимо, далее, широким фронтом вести подготовительные работы, увеличивать линию забоя, создавать новые горизонты, как следует использовать механизмы, чтобы угольный поток становился с каждым днем все более мощным.

В месяцы Отечественной войны на шахты вливается большое новое пополнение. Десятки тысяч советских патриотов пришли на смену мужьям и братьям, доказав, что советская женщина может и угорь добывать. Новое пополнение рабочего класса надо воспитывать в шахтерском духе, а дых этот боевой, геройический, не боящийся трудностей в борьбе за процветание любой родины. Необходимо новые кадры рабочих окружить вниманием, обучить их стахановским методам работы. Надо проработать работу о бытовых условиях рабочих и работниц.

В этом отношении большую роль должно сыграть создание собственной промышленной базы на шахтах, развитие индивидуального огородничества. Каждый шахтерский поселок должен быть окружен зоной пригородных хозяйств и огородов. Развитие собственной промышленной базы оплатится сторицей!

Наряду с дальнейшим развитием угольной промышленности Востока наша страна ведет огромные восстановительные работы в Подмосковном и Донецком бассейнах. Только на днях в укомплектовании лав достаточным ко-

АКТИВНЕЕ ВЫПОЛНЯТЬ ПРЕДМАЙСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

Краснознаменная смена

Комсомольско-молодежная смена первого механического цеха второй раз подряд получила переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ. Бригадир тов. Панасенко получил это знамя на общегородском собрании металлургов, посвященном десятилетию Кузнецкого завода.

Выступая на собрании, тов. Панасенко заявил:

— Наша комсомольско-молодежная смена и в дальнейшем будет с честью выполнять свои обязательства.

Мартовский план смены выполнила на 138 процентов. В смене нет ни одного рабочего, не выполняющего плана. Все 12 комсомольцев являются двухсотниками. Комсомольцы тт. Кадачев, Веретенников, Грищенко дают больше двух норм за смену.

Мастер тов. Панасенко не только хорошо организует работу смены, но и занимается рационализацией производства. Его предложение, внедренное в производство, дает до 50 тысяч рублей экономии в год.

Комсомольцы ведут в смене масово-политическую работу. Ежедневно проводятся короткие беседы, читки газет, рассказывается о передовом опыте лучших людей.

Хорошо работает также сквозная комсомольско-молодежная бригада железнодорожного цеха под руководством тов. Макарова. План по обороту вагонов НКПС бригада выполняет на 112 процентов. В марте смена дала 37 стахановских поездов, которые обрабатывались за 2

— 3 часа, вместо 6 часов по норме. Бригада получила более 9.000 рублей премии.

На заводе работает паровозная фронтовая колонна имени Государственного Комитета Обороны. Участники этой колонны комсомольцы выпустили 5 апреля из большого промывочного ремонта паровоз, отремонтированный во внеурочное время.

Улучшает свою работу комсомольско-молодежная смена второго мартеновского цеха, руководит которой тов. Левинский. Комсомольцы-сталеплавильщики борются за скоростные плавки.

По этим передовым сменам должны равняться все комсомольско-молодежные смены и бригады Кузнецкого завода. Молодежь должна быть в первых рядах участников широкого развернувшегося на заводе предмайского социалистического соревнования.

В. ЧУПИЙ,

секретарь городского комитета ВЛКСМ.



Участник предмайского социалистического соревнования — старший вальцовщик первой бригады листостанца тов. Иванов П. Д.

Фронтовые звенья

За 50 минут до начала работы 220 грузчиков смены тов. А. Ваганова собрались в раскомандировку. Тов. Ваганов сообщил об итогах предыдущих суток и рассказал о предстоящей работе. Он зачитал последние известия с фронта и сообщения о германских подвигах наших славных гвардейцев.

Коллектив смены решил организовать фронтовые бригады и звенья. Рабочие тт. Громов, Гилев, Гурьянов заявили:

— Просим считать наше звено фронтовым. Мы будем работать так, как сражаются с врагами наши сибиряки-гвардейцы, завоюем право называться звеном гвардейцев тыла.

Через два дня звено тов. Ваганова, работающее на скрапном дворе, начало выполнять задание на 150 процентов.

Таких фронтовых звеньев в смене тов. А. Ваганова создано несколько и они работают по-фронтовому. Звено тов. Косацкого выполняет задание на 125—130 процентов; звено, работающее на угольных ямах (командир отделения тов. Чукошин) — на 150 процентов.

Б. ПОСОЛЬСКИЙ,
зам. начальника службы по-
грузки-выгрузки.

За новое пополнение металлургического института

В ближайшее время начнется прием учащихся в высшие учебные заведения. Многие из оканчивающих средние школы

Сталинска будут продолжать учение в Сибирском металлургическом институте. Институт готовит инженеров-металлургов по специальностям: металлургия чугуна, металлургия стали, пластической и термической обработке металлов, прокатно-волочильному производству, механическому оборудованию металлургических цехов.

Условия приема в текущем году в институт таковы, что оканчивающие школу-десятилетку в 1942 году будут приниматься без экзаменов по представлению аттестатов. Отличники средних школ с момента зачисления их в институт обеспечиваются стипендий. Всем принятых также предоставляется платное общежитие. Имеется закрытая студенческая столовая.

Срок обучения в институте сокращен с пяти лет до трех лет четырех месяцев — на дневном отделении. На вечернем отделении (без отрыва от производства) срок обучения прежний — 6 лет.

Условия учебы в институте могут считаться исключительно благоприятными. Преподавательские кадры института пополнились рядом высоквалифицированных профессоров и доцентов. В институте работают в настоящее время

Профessor Ю. ГРДИНА,
заместитель директора Сибирского
металлургического института

профессора-доктора П. Г. Рубин (доменное дело), И. Л. Миркин (металлургическое ведение), А. П. Поступов (физика), про-

фессора: В. П. Линчевский (печи), Б. П. Сергиевский (литейное производство), Д. А. Прокошкин (термическая обработка) и др.

Лаборатории института хорошо обустроены и обеспечивают все необходимые по учебному процессу занятия. При этом лаборатории института, пополненное оборудованием, позволяют вести не только учебный процесс, но и любые исследовательские работы. Производственную практику студенты Сибирского металлургического института проходят на Кузнецком заводе, представляющим собой одно из лучших в Союзе мест практики.

Институт имеет все условия для выпуска высококвалифицированных инженеров. Выпускники института работают на ответственных постах — директорами комбинатов и заводов, начальниками цехов, главными инженерами заводов и т. д. Очень много специалистов, выпускавших институтом, работает на Кузнецком заводе. Они показали себя с лучшей стороны; некоторые из них отмечены высокой правительственной наградой и являются орденоносцами.

Институт готовит инженеров-эксплуатационников — инженеров, работающих на действующих агрегатах. На первых

Удалить помехи с пути многосотников

На металлургическом заводе и в других предприятиях растет число стахановцев военного времени — многосотников и тысячи. Но это движение имеет успех там, где для него создаются все необходимые условия.

А вот во втором механическом цехе движение многосотников тормозится. Старший нормировщик тов. Самсонов изменяет нормы на ходу, когда и как ему вздумается. Например, недавно старшому тов. Логинову наряд перенесся три раза в смену. лично я, работая на клеймах, выполнял норму на 250 процентов. И когда наряды были уже оформлены, тов. Самсонов наполовину снизил расценку.

Не лучше положение в цехе и с планированием. Обычно в течение месяца руководители не проявляют большой заботы о производстве, а в конце месяца начинается горячка. В результате — дефекты, брак в работе, снижение или полное лишение прогрессивной платы труда. Дело доходит до того, что по указанию заместителя начальника цеха тов. Милославского записывают на приход как изготовленные даже те детали, которые еще не прошли в производство.

Все это проходит, конечно, с ведома нач. цеха тов. Ланина. Небезызвестно для него также и то, что рабочие простаивают часами в буфете. Тов. Ланин отделяется либо ссылкой на дирекцию завода, либо пустыми обещаниями.

Надо навести порядок в нашем цехе.

П. ЖЕРЕБЦОВ,
слесарь-цифровик.

Не отстанем от передовых металлургов

Учащиеся ремесленного училища № 7, включившись в предмайское социалистическое соревнование, стремятся работать так, чтобы не отставать от передовых металлургов

В группах наблюдается производственный подъем. В доменном цехе заслуженным уважением рабочих пользуются ученики 1-й группы горновых тт. Фильцов, Чайников, Мокуриц, Голотин — горновые второй и третьей доменных печей. Они работают самостоятельно. Токари второй группы тт. Балыгин и Никитин производственное задание выполняют на 200 с лишним процентов. Число стахановцев-двухсотников растет среди ремесленников с каждым днем.

МОИСЕЕНКО,
ученик ремесленного училища № 7.

курсах студенты всех специальностей слушают общие и общетехнические дисциплины: математику, физику, химию, физико-химию, теорию металлургических процессов, начертательную геометрию, сопротивление материалов и детали машин, электротехнику и др. Эти дисциплины представляют фундамент всей подготовки инженера, так как дают ему метод точного решения вопросов, умение производить расчеты и воспитывают в нем пространственно-математические представления. Так как институт готовит инженеров широкого профиля, то и обем общепрофессионального образования достаточно широк.

Специализация начинается со второго курса, а четвертый и пятый посвящены почти исключительно специальным предметам. Специализация построена таким образом, что вначале проходится одна из дисциплин общего характера, как, например, металлургия чугуна, термическая обработка стали, термическая обработка металлов и т. д. Этот общий курс дальше развивается в так называемый специальный курс. В специальном курсе основной предмет избранной специальности читается в большем объеме и соответствует уровню современной техники. При чтении этого курса широко используется журнальная литература — отечественная и иностранная. Помимо основной технологической части, специальный курс содержит главы, посвященные оборудованию цехов по изучаемой специальности. Сюда входят конструкции и расчеты печей, прокатных станов, расчеты вспомогательных агрегатов и другого оборудования. В особых курсах выделяется электрооборудование термических цехов. Работа над специальностью

Кто отвечает за парники и выгонку рассады?

Подготовка к посадке овощей ведется в самых широких размерах. В частности, парниковое хозяйство следует привести в порядок и начать уже посев рассады помидоров и других овощей. Капустную, помидорную рассаду необходимо выращивать не только для подсобных хозяйств, но и для отпуска индивидуальным посевщикам. По плану горземживуправления предусмотрено вырастить до 10 миллионов корней капустной рассады и больше двух миллионов корней рассады помидорной. Но пока только подсобные хозяйства пищепромкомбината (заведующий тов. Лобовиков) и первой больницы (овощевод тов. Горбачев) приступили к высеву семян помидоров. В большинстве подсобных хозяйств подготовка парников затянулась на неопределенный срок.

Земельно-животноводческое управление (начальник тов. Танский), записав на бумаге план выгонки рассады, не контролирует его выполнение. До сих пор, например, совершенно ничего не сделано по подготовке парников в хозяйстве треста столовых и ресторанов, подсобном хозяйстве швейной фабрики. Семенами капусты эти хозяйства обеспечены, а выгонкой рассады занимаются не хотят. Будет ли выращена рассада для продажи рабочим-огородникам? На этот вопрос тов. Танский и агроном управления тов. Никитина отвечают туманно: «Ясности в этом вопросе пока еще нет».

Ясно пока одно: о выгонке рассады капусты и помидоров нет надлежащей заботы ни у руководителей подсобных хозяйств, ни у работников земельно-животноводческого управления горисполкома. Если, буквально в ближайшие дни, не будут приняты серьезные меры к окончанию ремонта парников и к посеву рассады, план посадки таких овощей, как помидоры и капуста, будет поставлен под угрозу срыва. Пора серьезно поставить вопрос, кто отвечает в нашем городе за парники и выгонку рассады, и потребовать ответа от руководителей подсобных хозяйств, затянувших подготовку парников.

Л. Н.

Накануне весеннего сева

Домохозяйки подписываются на заем

Домохозяйки, живущие по 1-й Поселковой и Верхне-Ключевой улицам, подписываются на заем. За один день подписалось 39 домохозяек на 2.675 рублей. Тов. Завертайло подписалась на 200 рублей и внесла наличными 100 рублей. Домохозяйка тов. Юрченко подписалась на 125 рублей.

Агитатор А. ОВЧИННИКОВ.

**

Мать двух красноармейцев домохозяйка тов. Шанина М. В. (21-е домоуправление) подписалась на заем на 100 рублей и сразу же внесла наличные деньги. В этом домоуправлении активно прошла подписка и в других квартирах. Тт. Лонцакова О. П., Чернова Е. С., Чернова А. Ф., Сорокина Е. Г., Кривчукова и другие охотно отдают свои сбережения на дело обороны.

Член райсовета ХВОСТОВА.

**

В домах №№ 22 и 24 по улице Кирова дружно прошла подписка на Всесоюзный заем. Домохозяйка тов. Петрова А. М. подписалась на 200 рублей, тт. Пильченко, Кравцова, Матусевич и другие подписались на 100 рублей каждая. Общая подписка составляет более трех тысяч рублей.

Агитаторы: В. ГРУШКИНА, А. ЛУКАНИНА.

Два слова о горячей воде

Дом № 7 по ул. Коминтерна присоединен к сети, подающей горячую воду. Но жильцы не получают всю зиму. Мы лишены горячей воды не потому, что ее нехватает, а исключительно в результате невнимательного отношения к нуждам трудящихся.

Просим Молотовский райисполком вмешаться в это дело и обязать теплоподатчиков дать нам горячую воду.

Жильцы дома № 7 по ул. Коминтерна Г. МОРЕНКО, ГРИБАЧЕВ, РАЙСИХ.

«Дальнняя» дорога

От шахты имени Щетинина до моей квартиры всего 2 километра. Артель «Красный транспортник» вот уже третий месяц не может преодолеть это расстояние. Еще 16 января я уплатил деньги артели и получил обещание

— перебросить уголь в два дня. С тех пор я не меньше десяти раз ходил вправление артели, был на конном дворе. Каждый раз мне обещали перевезти уголь и до сих пор своего обещания не выполнили.

Так издавательски относятся вправление артели к нуждам трудящихся.

И. А. ГОЛОЩАПОВ.

Благодарность больных

Просим редакцию опубликовать наше письмо в газете. Мы находимся в 10-й больнице и выражаем благодарность за хорошо проведенный ремонт помещения. Выносим также благодарность нашему врачу т. Неверову Константину Максимовичу за чуткое отношение к больным. Не считаясь со временем он целиком сутками ухаживает за больными.

Группа больных: СИДЯКИН, ЛИСЦЫН, АНДРЕЕВ, КАСАТКИН и другие.

